

自治州城乡环境卫生综合整治工作安排部署会召开

本报博乐讯(记者齐丽格尔)27日,自治州城乡环境卫生综合整治工作安排部署会召开。

州党委副书记、州长刘欣出席会议并讲话。

州党委常委、常务副州长宋涛主持会议。州人民政府副州长杜应昆,第五师双河市党委常委、副师长丁智勇参加会议。

会上,传达了习近平总书记对爱国卫生运动作出的指示精神,《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021—2025年)》和《新疆维吾尔自治区党委、自治区人民政府关于全面推进美丽新疆建设的

实施意见》有关精神,解读了《自治州城乡环境卫生综合整治工作方案》,并作了工作安排;博乐市、赛管委、州住建局、第五师双河市住建局有关负责同志作表态发言。

会议指出,开展城乡环境卫生综合整治是贯彻落实党中央、国务院和自治区党委、政府安排部署的具体行动,是喜迎自治区70周年大庆的重要举措,是对各族群众期盼的最好回应,是推进兵地深度融合发展的关键抓手,是巩固全国文明城市创建成果的迫切需要,是推进乡村全面振兴的必然要求,是推动高质量发展的本质需求。各级各部门

务必要站在讲政治、顾大局的高度,充分认识城乡环境卫生综合整治的重要意义,以高度的政治使命感和工作责任感投身城乡环境卫生综合整治,确保城乡环境更加整洁,群众生产生活更加舒心。

会议要求,要聚焦城市主次干道、商业街区、集贸市场、农村垃圾和污水处理等重点区域,全力打好城乡环境卫生综合整治攻坚战。要坚持“县市主体、兵地联动、部门协同,突出重点、整体提升”,深入开展“十大行动”,全方位、全覆盖、无死角开展城乡环境卫生综合整治工作。要建立长效机制,健全日常巡查、专项检查、重点督查、

明察暗访等制度,增强工作主动性。要始终以人为本,更好满足各族群众对美好环境和美好生活的追求,鼓励群众自觉参与环境卫生整治、监督环境违法行为。

会议强调,各县市、各行业部门要强化协同配合,坚持全州“一盘棋”、兵地“一盘棋”,认真履行属地管理责任和行业监督指导责任,切实巩固城乡环境卫生综合整治成效。同时,广泛宣传动员,形成全社会共同参与的良好局面。

州人民政府秘书长;州直和第五师双河市有关部门主要负责同志;各县市人民政府、赛管委主要负责同志参会。

新疆年内绿电交易电量突破50亿千瓦时

据新疆电力交易中心有限公司最新数据,截至3月24日,新疆2025年绿电交易电量达52.6亿千瓦时,同比增长74.7%,较2024年提前8个月突破50亿千瓦时,有力促进新能源消纳。

新疆电力交易中心有限公司相关负责人介绍,绿电交易是电力交易的品种之一。用电企业购买绿电时,除了得到电力,还会获得绿证。绿证可用来展示企业的环保形象,也可以满足某些认证要求。

新疆电力交易中心有限公司通过省(区、市)间、区内两个市场持续扩大绿电交易规模。在省(区、市)间市场,新疆千方百计推动富余电力能送尽送,利用新疆与其他省份时差特性,创新采用“平段+谷段”双批次交易模式。截至目前,新疆的省(区、市)间绿电交易成交电量38.7亿千瓦时,为去年同期交易规模的1.7倍。

在区内市场,新疆创新开展月内绿电交易,并实现按周连续开市,建立了“年度+月度+月内”绿电交易体系。截至目前,新疆年内区内绿电交易成交电量13.91亿千瓦时,为去年同期交易规模的2倍。

新疆风、光资源丰富,新能源装机规模已突破1亿千瓦。国网新疆电力有限公司计划持续发挥电力市场作用促进新能源消纳,增强市场交易方式灵活性,将区内绿电交易方式由双边扩展为“双边+集中”挂牌方式,助力新疆能源绿色低碳转型。

(新华社)

交通便捷 活动丰富 我州开启 春季假日游

本报博乐讯(记者彭健 实习记者王腊梅)“肉孜节”“清明节”假期临近,我州各部门积极行动,精心部署,多措并举保障群众假日需求。

27日,记者在博乐站了解到,“肉孜节”运输时段从3月29日至3月31日,为期3天;清明节假期运输时段从4月3日持续到4月7日,为期5天,预计4月4日将迎来客流高峰。截至3月28日,我州铁路部门累计发售假期(3月28日—4月7日)车票9000张。

乌鲁木齐铁路公安局奎屯公安处博乐站派出所大队长李伟说:“为营造平安、有序、温馨的出行环境,我们提前谋划部署,主动加强与车站的密切沟通,动态掌握列车时刻和乘车人数,将警力最大程度下沉一线,增加站区见警率,提高民警管事率,全力确保一线警力充足,以实际行动保障旅客出行安全。”

与此同时,我州旅游市场蓄势待发。各景区、酒店和民宿纷纷推出门票优惠、消费优惠折扣、“特种兵之旅”特惠等活动,迎接各地游客。

文化活动同样精彩纷呈。一系列精心策划的文化旅游、民俗节庆活动即将上演,文化演出正紧锣密鼓地筹备中。这些活动将全方位展示我州深厚的文化底蕴,激发游客出游热情,为旅游市场增添活力。

州文体广旅局旅游产业发展中心产业指导科科长季亮说:“我们精心策划了一系列爱国成边文旅活动,还有极具民族特色的歌舞表演、剧目展演、非遗展示,每一项活动都极具吸引力。同时,我们发布了2025年博州旅游优惠政策(可扫码查看),希望让每一位游客乘兴而来、满意而归,在感受博州独特文化魅力的同时,沉浸式体验博州文旅康养产品。”



(扫码查看更多精彩)



26日,消防员为博乐市第一小学学生讲解消防安全知识。

在“全国中小学生安全教育日”来临之际,州消防救援支队联合州公安交警支队走进博乐市第一小学,开展消防安全知识培训、应急疏散演练等活动。消防员通过通俗易懂的语言为师生详细讲解发生火灾时如何报警、逃生等消防知识,并针对生活中常见的意外伤害事故,科普防触电、防溺水等安全常识,现场传授逃生、自救、互救的基本方法及要领,让师生在潜移默化中提高自防自救能力。

(记者楠登 摄)

精河县:产业落地带动就业增收

本报精河讯(通讯员张健霆)21日,位于精河工业园区的新疆鹏泰润纺织有限公司生产车间内,工人们正在紧张有序地忙碌着。一排排自动化纺织设备飞速运转,发出隆隆的声响,纱线在机器的运作下交织成网。

该公司总经理马伟说:“我们生产各类纱线,主要有32支和21支两个品种,产量245吨,产值400余万元。产品主要销往河北、重庆、江苏及山东等地。”

2023年10月,新疆鹏泰润纺织有限公司正式成立并吸纳周边近60名群众就业。托里镇居民李军龙便是其中之一,2023年,他入职该公司。在自身努力及技术人员的帮助下,李军龙迅速掌握机械维修技能,成长为公司“标兵”,如今担任机械维修组组长一职,每月工资7000元。

为了吸引和留住人才,该公司为员工提供了优厚的薪资待遇、免费食宿及

完善的福利。

马伟说:“目前,公司员工工资最高9000多元,平均工资4600元左右。”

在精河县晶羿矿业有限公司,各生产线同样一片火热繁忙的景象,员工干劲十足。

近几日,化验室副班长罗云飞正在对采集的矿石进行检验。2012年,来自精河镇的罗云飞入职该公司。在老员工的“传帮带”下,他逐渐适应了工作岗位,掌握了技术要点,成为化验室副班长。

“当时选择来这里就业,主要是因为离家近,工资待遇也不错。扣除‘五险两金’后,每月工资在6000元左右。”罗云飞说。

人才不仅要引得进,更要留得住。该企业持续提升职工生活品质,开通了职工通勤班车,对食堂进行升级改造,免费为职工提供三餐和住宿。同时,还建设了篮球场、文化室、活动室等场所,丰富职工业余文化生活。

罗云飞说:“公司每天都有通勤车接送上下班,工作住宿环境也很好。2015年,我买了一套房子,近期还买了车。”

该公司综合科科长张占立介绍:“目前公司有员工150多人。其中,本地员工120多人。员工到手工资在4600元到6000元之间。我们还会为员工提供一年一度的免费体检,逢年过节还有福利。”

近年来,精河县积极响应号召,以产业带动就业、以就业促进增收,走出了一条“产业兴、就业稳、收入增”的发展之路。2025年以来,累计帮助600余名群众实现就近就业。

精河县人力资源和社会保障局就业办主任李瑞英说:“我们持续完善就业扶持政策,通过与企业合作,开展技能培训、举办专场招聘会、提供就业信息咨询等方式,帮助企业解决用人难题,促进了群众就业。下一步,我们将推进就业帮扶转化为群众增收致富的重要途径,实现产业发展与群众增收双赢。”